

Demos paso a una
 ción unificada que movi-
 lice a todo el pueblo para
 ganar la guerra.

(Del último Pleno Nacional
 de Regionales de la C.N.T.)



¡VIVA LA UNIDAD!

En torno a la unidad

Registramos con inmensa alegría los pasos firmes y seguros que están dándose en el camino de la unidad del proletariado trabajador.

Ya nuestro partido, en el histórico Pleno del 5 de Mayo del corriente año, en el informe de nuestro camarada José Díaz, se sentaban las premisas para la unificación de toda la clase trabajadora. En su magnífico informe, nuestro camarada José Díaz, analizando las distintas capas sociales que empuñan las armas por apiastar al fascismo invasor, sacaba la conclusión de que las masas populares de nuestro país luchaban por la independencia de España y por una República Democrática y parlamentaria de nuevo tipo, limpia de terratenientes, de banqueros, destruir las bases políticas y económicas de la iglesia, y convertido el ejército pretoriano, sometido a los caprichos de estas castas privilegiadas que han desaparecido de nuestro país, en un potente ejército del pueblo y para el pueblo.

Este análisis y esta conclusión de nuestro Partido, es innegable de que en el transcurso de estos siete meses en que se celebró el Pleno, se han visto por parte de los obreros y campesinos la justeza de las apreciaciones del informe de nuestro camarada José Díaz, pero es innegable también, las apreciaciones caprichosas que por parte de otros sectores del proletariado, se han hecho alrededor de nuestra posición democrática, en el desarrollo del movimiento revolucionario por que atraviesa España, queriéndonos presentar como un partido democrático burgués, quizá con el fin de distanciarnos de los obreros y campesinos de España, que tenían y siguen teniendo su fe y sus esperanzas en el Partido Comunista.

Hemos dicho que registramos con alegría los pasos firmes y seguros que se están dando por el camino de la unidad, porque los mismos que condenaban nuestra posición, son hoy los que con una visión más clara que antes del momento que vivimos, hacen esta afirmación tan rotunda y categórica como la ha hecho Miguel González en representación del movimiento libertario de la

provincia en el mitin celebrado en Alicante por todos los Partidos y Organizaciones Antifascistas, como Homenaje a Asturias, al decir: «Nosotros estamos con la República Democrática, porque combate al fascismo y sus secuelas principales, y por lo tanto yo grito también con vosotros, ¡Viva la República Democrática!»

Esta afirmación del movimiento libertario provincial, es un hecho evidente de un acercamiento más estrecho hacia la corriente ideológica del Partido Comunista, es un obstáculo que se ha separado del camino de la unidad, el cual impedía las estrechas relaciones de camaradería entre anarquistas y comunistas.

Otro hecho que registramos con inmensa satisfacción, es la invitación de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista al Partido Comunista, para celebrar una reunión conjunta para el 28 del corriente mes, con el fin de fijar la fecha para la reunión de la Comisión Unificadora de ambos partidos. Nuestro optimismo nos lleva a suponer que en breve plazo será una realidad la unificación de los dos partidos en un potente Partido Unico del Proletariado.

Si a estos dos hechos, agregamos las buenas relaciones existentes entre la Federación Provincial Socialista y el Comité Provincial de nuestro Partido, sacaremos la conclusión de que en Elche, vamos por el camino de las cordiales relaciones para crear el Comité de Enlace Local, como premisa indispensable para la unificación de los dos partidos de la localidad.

La unificación de la clase trabajadora no ya de los dos partidos Marxistas, sino de las amplias masas populares de nuestro país, ha sido y sigue siendo la preocupación constante y la aspiración más profunda de nuestro Partido y de la clase trabajadora Española.

Nuestro Partido ha venido señalando en el transcurso de esta guerra de invasión, el camino de la unidad por el cual conseguiremos la victoria sobre el fascismo invasor; ya nuestra camarada Pasionaria, subía a la tribuna del último pleno celebrado el 18 de Junio del presente año y como ratificación a nuestra

política de unidad, decía: «La tarea más fundamental y la que da origen a este Pleno, es la de la unidad del Partido Comunista con el Partido Socialista, la de la creación del Partido Unico del Proletariado. Por imperativo del desarrollo mismo de la guerra y la revolución, se ha llegado a un momento en que es necesario dejar de hablar de unificación para llegar rápidamente a realizarla.»

Esa era y sigue siendo nuestra política de unidad, dejar de hablar de ella para realizarla inmediatamente, el enemigo no espera, todos se unen para cometer los repugnantes crímenes y la devastación de nuestros pueblos y nosotros debemos de realizarla cuanto antes para impedir tan monstruoso crimen.

¡Unidad!, es el grito fervoroso, es el afán de cada día de los que en las trincheras y en los parapetos luchan por ver a su país, pleno de prosperidad, de paz y libertad, liberado de las garras del fascismo.

¡Unidad!, unidad exigen los mineros asturianos, para liberarles del acoso fascista y que aislados del resto de la España leal, luchan con una bravura inigualada, defendiendo las tierras asturianas, palmo a palmo, dejando una estela de sangre y de dolor, impidiendo con su heroísmo, que la hermosa tierra astur sea del fascismo.

Unidad, para limpiar nuestra retaguardia de elementos derrotistas y agentes del fascismo que aprovechan todas las incidencias de la guerra y la escasez de los artículos, para sembrar la desmoralización en nuestra retaguardia; unidad para acabar con los acaparadores y agiotistas que comercian con el hambre y el dolor que toda guerra produce.

No podemos olvidar, que solamente en la medida que las fuerzas del proletariado y de los campesinos marchen unidas, dirigidas por un solo Partido, es posible hacer triunfar y consolidar la nueva España que nace en los campos de batalla, entre el tronar de los cañones, el trepidar de las ametralladoras, entre acciones magníficas de heroísmo, entre sacrificios inenarrables, fecundada por torrentes de sangre derramada por los mejores hijos de nuestro país.

Se acerca el invierno...

Por momentos se acerca el invierno; millares de combatientes ofrecen su pecho generoso a las hordas fascistas en defensa de nuestra libertad, en los distintos frentes que se lucha contra la facción invasora; estos no reparan ni mucho menos en sus indumentarias, lo que desean es lo que todos los antifascistas: abatir la siniestra figura del fascismo que se ha infiltrado en parte de nuestro territorio nacional.

En tal situación, la retaguardia que siempre debe obrar con espíritu altamente elevado a la situación que nos depara la guerra, especialmente a nuestros combatientes, debemos dedicar todos nuestros esfuerzos a que estos no carezcan de nada. Ahora debemos sobreponer a los demás esfuerzos el que estos no pasen frío en las sierras donde luchan de cara al enemigo.

Los que abandonaron a sus seres queridos y amados; los que lo dejaron todo para empuñar las armas y defender nuestras vidas y hogares, no deben quedar faltos de ropa con que abrigarse y defender sus cuerpos de un enemigo más con quien tienen que batirse: el frío, ese frío que pasa las ropas y se cala en lo más profundo de nuestro ser hasta el extremo de producir la muerte muchas de las veces.

Todos, absolutamente todos, ayudamos en esta lucha al Gobierno legítimo de la República en todos los aspectos y sentidos que son necesarios para el triunfo de nuestra causa y por esto precisamente debemos ayudar a resolver el problema de que nuestros combatientes del Ejército Regular, los soldados del pueblo, no carezcan en el invierno que se avecina de una de las cosas más indispensables: ropas de abrigo.

En la retaguardia se puede vencer más fácilmente que en la vanguardia.

dia, esos días grises y nebulosos que solo dejan una estela húmeda.

Los que trabajan en las fábricas lo hacen a cubierto. Los que trabajan en despachos y comercios siempre lo han hecho en locales más reducidos, cerrados con puertas de cristales y hasta en muchos sitios aún se han permitido el lujo (si es que así lo podemos calificar en estos momentos) de tener una estufa que su dulce calorillo les ha evitado parte de esos rigores. Al llegar la noche todos los mortales que quedan en la retaguardia, harán algunos su tertulia de café, rodeados de sus amistades y al calor de una atmósfera densa y calorífica producida por el humo que destila el líquido negro y el humo serpenteante de los cigarrillos, charlando animadamente en un aire enrarecido y perjudicial, pero al fin y al cabo caliente. Después unos y otros, todos cogen su blando lecho, que por duro que sea no es sobre la tierra misma, durmiendo felizmente...

Mientras que nuestros hermanos, allá en las trincheras, sufren todas las inclemencias del tiempo, arros-

Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.) Radio de La Marina (Elche)

A la Agrupación Socialista de La Marina

Estimados camaradas: Salud. Desde hace algún tiempo existía en nuestra provincia el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, sin que todavía tuviera un pacto de unidad de acción que sirviera para unir los esfuerzos de la lucha contra el fascismo invasor; en tan urgente y necesaria tarea de llegar a la Unidad de los dos grandes Partidos hermanos, sería muy hostil que nosotros no llegáramos a tal acuerdo y dejar tan importante tarea que sólo beneficiaría a los elementos contrarios de nuestra causa. Y es evidente que encontrándonos en la etapa más cruel de la guerra, debemos de forjar nuestra gran ar-

ma, llegando conjuntamente a formar el Comité coordinador de producción y organización de nuestra retaguardia.

Camaradas de la Agrupación Socialista de esta localidad: Vamos a hacer lo más pronto posible la Unificación de nuestras dos organizaciones para que cunda el ejemplo en todo el proletariado mundial y redunde en beneficio de nuestra causa.

En espera de vuestra más cordial contestación, quedamos vuestros y de la causa antifascista.

Por el Comité de Radio de esta localidad: El Secretario General, F. Trives.

trando todos los peligros: guardias de parapeto, de avanzadillas, de escuchas, para todo, absolutamente para todo, solo cuentan con las bondades e inclemencias de la naturale-

za. Sus casas son las trincheras, a lo más si alguno puede poseer alguna chavola para librarse del sol de este pasado verano; su cama es el duro suelo.

Pensemos en ellos, son nuestros hermanos de clase, nuestros hijos, algunos nuestros padres. ¿Habré alguna madre, padre, hermano u hermana que sea capaz de desoir esta llamada que lanzamos en favor del Ejército del Pueblo, ese ejército salido de las entrañas de las madres españolas?

Al Socorro Rojo Internacional le damos esta iniciativa para que inmediatamente la ponga en práctica. Nosotros ofrecemos nuestra ayuda incondicional como siempre, no dudando que todos los sectores que forman el Frente Popular contribuirán a esta obra magna para ayudar a quienes brevemente sufrirán la llegada de días glaciales y fríos y noches en que se encontraran completamente entumecidos a peligro de la muerte si nosotros no sabemos a tiempo dar vida a esta obra que debiera ya haber empezado.

¡Ninguna organización de tipo político o sindical, ningún antifascista debe sustraer su ayuda cuando sea requerida para abrigar los cuerpos de nuestros héroes!

ELOGIO ESPAÑOL

Tres víctimas más de nuestro Batallón

De vuelta del permiso, a incorporarme a mi Compañía, me encuentro con la desagradable noticia de que han caído dos camaradas más de esta Compañía, entre la criminal metralla del fascismo, que, como lobo, está al acecho de su presa, y unos días más tarde es otra víctima que rueda por el suelo por ir en busca de una nueva sociedad más justa y más libre. Y como si éste tuviera noción de cuales son nuestros mejores combatientes, los va siguiendo hasta conseguir dar con ellos, como si al terminar con éstos pudiera ser para él la victoria que apetece, pero muy lejos de ser así, nosotros, los que tenemos la suerte de no ser alcanzados por las balas traidoras del fascismo, sabremos luchar hasta conseguir poner en bien alto pedestal los nombres de nuestros camaradas caídos, sin distinción de partidos, cual merecen, porque para ellos no existen divergencias políticas posibles, cuando entregan las vidas juntos por una y exclusiva causa: NUESTRA INDEPENDENCIA.

¿Quiénes son Andrés Avellán García, Francisco González Palazón y Francisco Pérez Díez? Tres luchadores antifascistas que desde el primer momento sintieron la necesidad de empujar las armas contra las hienas invasoras, sin que para ello se pararan a pensar en los seres más queridos que se dejaban al salir, y si en venirse al frente a combatir, buscando una sociedad más justa y más libre que pudiera hacer la vida más

agradable, cual merece todo trabajador, al propio tiempo que desechando de una vez para siempre la negra reacción que, poco a poco, quería hacer sucumbir por hambre en la más espantosa de las miserias.

Con estos camaradas tenemos un ejemplo más de lo que representa y vale en sí la UNIFICACIÓN, pues vemos cómo la metralla fascista unifica en la muerte a todos por igual. Era Andrés Avellán del Partido Comunista; González Palazón, del Partido Socialista, y Francisco Pérez Díez, de la J. S. U., los que, ya que en vida, y por perjuicios de la retaguardia, que no ha comprendido todavía las necesidades de unir sus esfuerzos, aprestándose a lo que el momento exige, mueren por la misma

metralla, y defendiendo hasta el último momento las libertades que para todos son imprescindibles, si queremos constituir una España nueva y justa, donde nuestros hijos puedan obtener una educación que nosotros no pudimos adquirir.

Y si todo esto nos lo enseña el fascismo, matando por igual a los camaradas de distintos partidos que dan el pecho en el frente, ¿por qué no hemos de anteponer todos nuestros más fervientes deseos en constituir el Partido Único del proletariado? Siendo así, que es éste el que nos ha de dar la victoria; si es verdad que todos tenemos el deseo de aplastar al fascismo para siempre, ¿por qué no fusionarnos dejando las apetencias e ídolos partidistas, para convertirnos

en un apretado haz, en defensa de nuestro interés común? El no hacerlo así es perjudicar los intereses de nuestra causa, y por consiguiente olvidar el deber que tenemos de vengar a los que supieron sin distinción de partidos, entregar sus vidas y buscarles un bienestar a los que éstos dejaron, dándoles una satisfacción propia como luchadores y como hombres, dejando los perjuicios sectaristas y unificando nuestras fuerzas para hacernos dignos ante estos seres, que han perdido lo que más valía para ellos.

Pues no olvidéis, los que hacéis lo contrario, que estos pequeños que hoy sufren la pérdida del que ha entregado la vida por su bienestar, serán los que mañana exigirán responsabilidades a aquellos que por sus maniobras poco claras han entorpecido la unión de los que estamos muy dispuestos a que pese a quien pese la hemos de conseguir, porque somos nosotros los que al caer les oímos exclamar sus últimas palabras, y éstas se graban en nuestra mente y sangran en nuestro corazón, crispando los puños en demanda de UNIÓN y VENGANZA.

¡Por nuestra independencia!
¡VIVA LA UNIÓN DEL PROLETARIADO!!

MANUEL NAVARRO
Capitán de la 2.ª Compañía del
166 Batallón de la 42 Brigada
Carabanchel, 18 septiembre 1937.

CUADRO DE HONOR

Han muerto heroicamente los camaradas del «Batallón Elche» Francisco Pérez Díez, de las J. S. U.; Francisco González Palazón, del Partido Socialista, y Andrés Avellán, del Partido Comunista. Haciendo honor a sus firmes ideales, forjados en la lucha diaria de nuestra Ciudad, en el campo de batalla quedaron yertes en defensa de la República democrática.

Loor a nuestros héroes queridos, que serán vengados al igual que los que les precedieron en la muerte.

Una poderosa organización cívicomilitar preparaba la caída de Madrid en poder del fascio

¡LOS TANQUES! ¡LOS TANQUES!

¡Los tanques! Es el grito alegre y entusiasta que lanzan nuestros soldados cuando ven acercarse nuestros orugas. ¡Los tanques! Es el grito desgarrado y lleno de pavor que lanzan nuestros enemigos cuando ven avanzar entre una nube de polvo nuestros monstruos de acero, nuestros acorazados terrestres de varias toneladas, y que con una fuerza de centenares de caballos destruye sus fortificaciones y destroza sus alambradas y aplastan cual si fuesen de hojalata sus más potentes armas de combate.

Jóvenes del campo que nunca habían visto máquinas de guerra, jóvenes de la ciudad encarcelados desde su infancia en fábricas y talleres, jóvenes de todas las partes de España son los que conducen esas potentes máquinas destructoras, no tiemblan ni vacilan, porque desde los primeros días de la lucha están combatiendo en los frentes y han sido probados en largas e interminables batallas, han sido escogidos entre los centenares de combatientes que hablan juntos por los Comisarios de sus unidades. Sus músculos no son débiles como cuando salieron para el frente por vez primera; el constante roce con sus armas de combate ha hecho que en sus nervios se filtre la dureza y la fuerza del blindaje—ellos también son de acero como sus carros—. Corto ha sido el tiempo que han estado en la escuela, pero su entusiasmo ha hecho que sean buenos conductores y mejores tiradores, el constante trabajo llevado por sus Comisarios y su espíritu antifascista, han hecho de ellos un cuerpo instruido y capacitado militar y políticamente, que junto con los otros cuerpos harán un ejército potente, capaz de destruir a todos los ejércitos fascistas que intenten pisar el suelo español.

Preguntarle a las divisiones italianas: ¿Por qué corríais en los frentes de Guadalajara? ¿Por qué tus soldados se escondían en los sótanos de Trijueque y Brihuega? ¿Por qué abandonabais los coches cargados de armamento? ¿Y por qué tembláis cuando oís el ruido de nuestros tanques? Y ellos os dirán lo que son nuestros tanques y lo que valen nuestros tanquistas.

Su misión en el frente es la de destruir las trincheras y fortificaciones enemigas, la de proteger con su blindaje el avance de nuestra gloriosa infantería, ellos saben su misión y no vacilan, porque de ellos depende en parte el triunfo o la derrota; avanzan tranquilos y serenos; sus armas lanzan ráfagas de metralla; no saben lo que pasa a su alrededor, no piensan en nada; miran por un punto, apretan los pedales y se oye un canto de muerte que luego deja paso a la libertad.

Guadalajara, Pozoblanco, Brune-

Los Servicios Especiales del Ejército del Centro han descubierto y desconectado la vasta red facciosa de nuestra retaguardia, deteniendo a sus principales jefes, encontrándose complicados diversos elementos infiltrados en cuerpos armados.

Contaban ya con 17 banderas de Falange compuestas de 300 hombres cada una y la 18 bandera que se hallaba en formación.

Todo les ha fracasado, quedando hundida esta maléfica organización que preparaba la caída de nuestra Capital invicta, a la que se le deparaba la misma suerte de Bilbao y Santander.

Todos pereceremos antes de que tal cosa ocurra. Debemos vivir más unidos que nunca todo el proleta-

riado antifascista, y ser eternos vigilantes de nuestros propios intereses, que son los de nuestro país.

El movimiento de estas fuerzas facciosas de nuestra retaguardia, tenían que actuar de común acuerdo en un próximo ataque de las tropas invasoras que asedian Madrid, contando hasta con tanques de la Dirección General de Seguridad. Los agentes que realizaron este servicio, el más importantes de los realizados hasta hoy, fueron gratificados con 5.000 ptas. por el general Mijaja.

¡Guerra a muerte al fascismo donde quiera que se encuentre!

¡Viva la Unidad, única arma capaz de aplastarles definitivamente!

J. P. KLEUKENS

MORAL DE NUESTROS SOLDADOS

Durante trece meses de lucha que llevamos en el Jarama, han sucedido días claros, luminosos, a veces grises y tristes. Noches claras, serenas y tranquilas, cuando no surgía el tiroteo nocturno de algún núcleo fascista, que disparaba para avisar que estaban vigilantes a nuestros menores movimientos.

Por entremedio de los vívidos asomaba de vez en cuando la cabeza del feroz fascismo, bestia invasora. Transcurren muchas noches y notamos el decaimiento del enemigo. Las líneas facciosas parece que están en un completo estado de invalidez—pensamos. ¿Es que no tendrán suficientes hombres y armas bélicas? ¡No!, sabemos comprender que las tienen reunidas en grandes cantidades, de las que forman grandes nidos en las rojas montañas del norte, empujando a cada momento al Ejército de la República, que se bate una vez más por la independencia de España.

En la mañana del 30 de Agosto, cuando leíamos en la prensa que varias divisiones italianas, al mando de jefes italianos, tomaron Santander. ¿Iba por esto a decaer nuestra moral de vencer? El resultado es viceversa; ahora cojemos el fusil con más entusiasmo que nunca, haciendo buena puntería para que no sea baldío el tiro que dirigimos a un objetivo ya previsto. Hemos visto al enemigo moverse por la única entrada que tienen en su frente, formando cuña, forma en que tienen las fuerzas en el Jarama.

Desde que ocurrió el martirio de las fuerzas del Norte, el camarada José Sanchis, con su fusil ametrallador envía ráfagas de plomo en busca del tránsito continuo de la facción criminal, logrando impedir, sin perder de vista un momento sus movimientos en pleno día, cuando procuran abastecerse de agua y otras subsistencias los defensores de Franco al servicio del fascismo internacional, por lo que se ven precisados a aprovechar la noche para marchar de un sitio a otro aprovechando su oscuridad. Oscuridad que es aprovechada por nosotros para subirnos encima de las trincheras y con las manos crispadas, les hablamos nuestro lenguaje saturado en el triunfo, que se convierte para ellos en pesadumbre y quizá en la mayoría en sentimiento, ya que estos inchan obligados por las pistolas que se encuentran a sus espaldas.

A través de todo esto vemos una vez más que están completamente acobardados, cosa natural entre los traidores. Pero es que nosotros sabemos que hay millares de los que se encuentran en sus filas entre ellos muchos imberbes que a su edad han sido obligados a empujar las armas los cuales desean llegue el momento de luchar por la República.

Nosotros luchamos con tesón para acelerar el ritmo de la victoria que anhela el pueblo español.

FRANCISCO SOLER PÉREZ

Jarama, 7 septiembre de 1937.

Juventud Socialista Unificada (Sección Femenina)

Liquidación de donativos, colectas, beneficios y gastos habidos para crear fondos Pro-Granja Colectiva para los luchadores de Elche que se encuentran en los campos de Batalla.

INGRESOS

Colectas en fábricas: Hijo de Viuda de J. Maclá, 155'45 ptas.; Empleados de Auxilio Familiar, 247'25; Dependencia del Hospital núm. 4, 77'00; Empleados Imprenta La Gráfica, 47'50. Total, 527'20.

Donativos: Pedro Rodríguez, 15; Ramón Vilar, 10; Miguel Santos, 5; Manuel Caro, 2; José Alcaraz, 3; Manuel Navarro, 5; Ros, 2'50; Rute, 1. Total, 43'50.

Beneficios: Recaudado en la rifa del Diccionario y el Quijote, 823'40; Recaudado en la función del Kursaal, 1.489'75; Colecta efectuada por los empleados del Teatro Kursaal,

89'20. — Total, 2.402'35 pesetas. Importan los ingresos, 2.973'05.

GASTOS

Según justificantes que obran en nuestro poder, 586'20 ptas.

Beneficio líquido obtenido, pesetas 2.386'85.

La Comisión Femenina Organizadora agradece a todos los que nos han ayudado en esta humanitaria labor y muy especialmente al Presidente del Altavoz del Frente y Crisol Rojo, que tan eficazmente han contribuido a que el Beneficio del Kursaal fuese un rotundo éxito.

LA COMISION

Nota: El número premiado en el sorteo fué el 842. El compañero que haya sido agraciado puede pasar a recoger el Diccionario y el Quijote al Local de las Juventudes Socialistas Unificadas, caducando éste en el plazo de un mes.

Exceso de original

Por esta causa dejamos de publicar los trabajos de los siguientes camaradas: Custodio Soler (Gandía), Pascual Cayuelas, J. A., J. Canals, Laurel, J. Maclá, un donativo para nuestro Comité Comarcal de los camaradas de la 1.ª Compañía del 2.º Batallón de Tanques del Frente Sur, el final de la lista de los Trabajadores de la Tierra de S. Felipe de Neri, y un comunicado del Comité Local de Refugiados.

Todos estos trabajos irán publicándose en los próximos números.

Suscripción pro-Hospitales de Sangre de los campesinos de S. Felipe de Neri

José Gascón Carreres, 5 pesetas; Manuel Gerardo Peral, 5; Manuel Vicente, 5; Vicente Leal Marco, 5; José Peral Lucas, 5; Joaquín Cutilas Hernández, 5; Francisco Martínez Roca, 5. (Continuará)

Imp. Moderna. Telf. 332. ELCHE

JOSE SOLER POMARES

Archena 18 Sepbre. 1937.

En el curso del conflicto, la U. R. R. S. no ha pedido nada España. Lo que interesa es afirmar el derecho de los pueblos a determinar su régimen interior sin intervención de Estados, y menos aún de tropas extranjeras, y no permitir que España pueda ser punto de apoyo de agresión contra Europa entera.

(Litvinov, en la asamblea de la S. de N.)

Prez de suscripción: En mes, 0'60 ptas.; Pura, trimestre, 2'90 ptas.; NÚMERO SUELTO, 15 CTS. || Redacción y Administración: Menéndez Pelayo, núm. 5 — Teléfono 145

LA CULTURA AL SERVICIO DEL PUEBLO

II
Por apremios de tiempo nos vemos precisados a alterar el orden que nos habíamos trazado para comentar la revolucionaria tarea que desde el primer día viene desempeñando al frente del Ministerio de Instrucción Pública el camarada Jesús Hernández, pasando hoy a tratar del último Decreto sobre concesión de becas, a fin de que alcance la máxima difusión entre los trabajadores, y no quede ninguno que por ignorancia deje de disfrutar sus beneficios.

La clase trabajadora a su costa, sabe por triste experiencia que existía una prohibición económica para que sus hijos pudieran beneficiarse de los estudios que se cursaban en Institutos y Universidades, siendo una desesperación en lugar de un legítimo orgullo para los padres, ver en sus hijos puntear la inteligencia, pues aunque acuciados por Maestros para dar continuidad a sus estudios, se veían obligados por la misera condición de explotados en que vivían, a llevar a sus hijos al taller o a la fábrica, con su educación incompleta, porque una boca improductiva no podía tenerse en la familia, sino por el contrario era necesario el pequeño jornal del niño para ayudar a cubrir las necesidades más perentorias.

Pues bien, de un plumazo se deshizo esta barrera creada por el capitalismo para asegurar su hegemonía intelectual de clase rectora. El Decreto de 6 del corriente concede becas a todos los obreros que habiendo aprobado los exámenes a que se les someta para ingreso carezcan de medios económicos propios suficientes para seguir los estudios en Institutos, Normales, Universidades, Facultades, Escuelas de Trabajo, Centros de estudios artísticos, etc.

Una sola excepción y es para los huérfanos e hijos de combatientes del Ejército Popular, huérfanos de los antiguos milicianos o de los caídos en la lucha contra la reacción y el fascismo antes del 19 de julio de 1936 o en regiones sometidas al imperio de los facciosos después de dicha fecha, que no necesitan acreditar na-

da para recibir los beneficios de estas becas, y con ello el Gobierno del Frente Popular se erige en padre de estos huérfanos, sustituyendo al que cayó defendiendo la causa de la libertad, sin que le hiciera titubear el porvenir de estos pequeños.

Después de aprobar el ingreso, basta para solicitar estas becas demostrar que para seguir los estudios se ha de abandonar un trabajo remunerado, sin contar con otros medios de vida, o caso de vivir en régimen familiar, siempre que el padre no tenga otros medios de ingreso que su trabajo y sus ingresos por todos conceptos sean inferiores a 6.000 ptas.

anuales, teniendo hasta tres hijos; 8.000 ptas. hasta cuatro hijos; 10.000 ptas. hasta cinco, y 12.000 ptas. teniendo hasta seis o más.

El importe de estas becas es el siguiente: los alumnos menores de 18 años cobrarán 200 ptas. mensuales, los 12 meses del año; los mayores de 18 años que para dedicarse al estudio no tengan que abandonar un trabajo productivo, cobrarán 500 ptas. mensuales durante los 12 meses del año. Si estos mayores de 18 años tienen que abandonar un trabajo retribuido el Estado les pagará mensualmente el importe de esta retribución, dándoles además 5 ptas. diarias

en el caso de que para cursar los estudios tengan que abandonar su domicilio habitual, sin que en ningún caso puedan cobrar más de 15 ptas. diarias.

Aparte de estas becas tienen derecho a matrículas gratuitas, a libros, a toda clase de material de enseñanza, y al finalizar la carrera el Título gratuito, con la sola obligación de que si en el Centro donde estudian hay residencia oficial, vienen obligados a vivir en ella, abonando 5 ptas. diarias por comida, lavado, ropa, etc.

Solamente exige en cambio el Estado, aprovechamiento del alumno y que no se interrumpan los estudios; son las únicas condiciones que pueden traer consigo la pérdida de las becas, y a más, como es natural, el cambio de la situación económica del becaño.

Por tanto, todos los comprendidos en las condiciones expuestas, una vez aprobado el ingreso, solicitarán de la Junta de Becas del Instituto, acompañando los documentos que acrediten de manera cumplida la carencia de medios económicos, y haciendo constar la clase de beca que se consideran acreedores, y estas peticiones serán elevadas a la Junta Central de Becas para su aprobación definitiva.

Los exámenes de ingreso en el Instituto de Elche se celebrarán el día 22 a las 9 de la mañana.

Una vez aprobado el ingreso las becas pueden solicitarse hasta el día 10 de octubre próximo, fecha en que termina el plazo.

Leed, obreros, con detenimiento este Decreto y estoy seguro de que más de un padre sentirá humedecer sus párpados de emoción al contemplar el porvenir de sus hijos, asegurado por la labor de un Ministro que es también un trabajador que sabe de luchas y miserias y que por haberlo vivido, audaz revolucionariamente, ha dado la solución abriendo las puertas de la Cultura al pueblo, obra que no ha sido superada ni igualada por ninguna nación del mundo, excepto la Patria del proletariado, la Unión Soviética.

CRISOL ROJO

Una conmoción violenta, terrible, sacudió con estrépito las paredes metálicas del reducto donde, previas las transformaciones de rigor, se forjaban los cuerpos simples, cuyos compuestos encerraban la clave del éxito de unos cálculos preparados con el tesón y el cuidado que merecían por su fragilidad y su delicadeza. La explosión de un artefacto de gran potencia no hubiera causado un efecto tan alarmante. Los elementos mecanizados se rebelaron de improviso, negándose en rotundo a continuar prestando los servicios que a todos y a cada uno de ellos se les tenía confiados. El motivo, la causa, el fundamento de aquella paralización tenía una explicación demostrativa, sencilla, elocuente. Teníamos a la vista el «fantasma» de la ignorancia y de la incompreensión, personificados en uno de los «elementos» enviados para cubrir una vacante de suma responsabilidad. En su elección sólo se tuvo en cuenta la cantidad de acciones de mérito. La calidad de las mismas brilló por su ausencia, cuando debió ser el eje de partida que determinara su adopción. Esta lamentable equivocación, de no ser rectificada a tiempo, nos conduciría vertiginosamente a un abismo siniestro. El «fantasma», consciente o inconscientemente, deliberada o indeliberadamente, empezó a lanzar expresiones rimbombantes y pedantescas. Muchas voces, muchos alaridos, mucha polémica, mucho plagio. Efectivismo; labor concreta y de conjunto, ninguna. El confusiónismo y la desmoralización cundía por todas partes. Los instrumentos de trabajo, tratados de una manera tan brusca, no rendían con suficiencia la cantidad de trabajo apetecido. Los engranajes finales de una maquinaria perfecta, expresaban su descontento con el lenguaje propio — bastante personificado — de su complicada composición. La situación indiferente, que por momentos se hacía insostenible, amenazaba hundir todo aquello en un estado caótico, del que fatalmente tardaríamos algún tiempo en salir. En estas circunstancias pasaban las horas, los días, las semanas... Todo por un defecto.

El propósito de querer ascender a la cúspide de la popularidad, valiéndose de las dotes de los demás, la adulación «mutu propi» sagaz, astuta, con la depreciación y el desvaloramiento de la eficiente labor de los «colaboradores», resultaba a todas luces ridículo, impertinente, por ende intolerable, inadmisibile. Reunida la base acordó eliminar al personajillo fantasmagórico, fundiendo sus materias en una caldera de bronce, y convirtiendo, acto seguido, aquel metal líquido, en una figura diabólica, cuya contemplación diaria evocaba el recuerdo de lo que fué y lo que podía haber sido aquel átomo discordante, infiltrado en las unidades que componían aquella base experimental, que desde entonces reanudó sus actividades con el ímpetu y la constancia precisas en momentos tan difíciles como los que se atravesaban.

DOCTOR FRANZ

El analfabetismo, unido a la miseria y la esclavitud fué el legado que nos dejaron unos regímenes al servicio de la plutocracia. ¡LUCHEMOS CONTRA ÉL!

LAS PUERTAS DE LA CULTURA HAN SIDO ABIERTAS. El pueblo laborioso debe extirpar su ignorancia acudiendo a Escuelas e Institutos.